

# Nemzetközi rendészeti konferencia- beszámoló a rendészettudomány határtudományai témaköreiben

**BACSO Bernadett**<sup>1</sup>

*A tanulmány A rendészettudomány határtudományai nemzetközi konferencia előadásait foglalja össze tömören. A Nemzeti Közzolgálati Egyetemen megszervezett esemény csatlakozott a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozathoz. A konferencia főbb témakörei, mint a bűnügy, a határigazgatás, az igazgatásrendészet, a kriminológia, a kriminalisztika, a kibervédelem, a közbiztonság, a nemzetközi rendészet, a rendészettelmélet és -történet alkalmat adnak arra, hogy a doktoranduszok, a kutatók és az oktatók a rendészettudományon belüli témákon keresztül bemutassák a kutatásaikat és beszámolhassanak a tapasztalataikról.*

**Kulcsszavak:** rendészettudomány, diszciplínák, bűnözés, migráció, együttműködés, biztonság, büntetőeljárás

A Doktoranduszok Országos Szövetsége Rendészettudományi Osztály és a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Doktorandusz Önkormányzat által szervezett *A rendészettudomány határtudományai* nemzetközi konferencián 35 előadó vett részt. Az eseményt körbeölelte a multidiszciplinaritás. A nagy érdeklődésre való tekintettel, többnyire jelenléti formában öt szekciót indítottak, ahol magyar, angol és német nyelven is prezentálhatták a kutatásaikat a Nemzeti Közzolgálati Egyetemről, az Óbudai Egyetemről, a Pécsi Tudományegyetemről és a Pozsonyi Rendőrakadémiáról érkezett előadók.

A nemzetközi konferencia ünnepélyes megnyitójának fényét Prof. Dr. Kovács Gábor, a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának dékánja nevében a konferencia névadó védnöke, Dr. Hautzinger Zoltán oktatási dékánhelyettes, Prof. Dr. Haller József, a Rendészettudományi Doktori Iskola vezetője, valamint Molnár Dániel, a Doktoranduszok Országos Szövetségének elnöke növelték. Bacso Bernadett, a Doktoranduszok Országos Szövetsége Rendészettudományi Osztályának elnöke moderálta az eseményt és képviselte a főszervezőket.

A Rendészettudományi Doktori Iskola vezetője köszöntőbeszédében felhívta arra a figyelmet, hogy az ilyen jellegű rendezvények a tudományos életben lényegesek, hiszen a rendészettudomány arra törekszik, hogy a tudományon belül megtalálja a saját helyét. Nem feledkezett meg a kutatói utánpótlásról sem, hangsúlyozta,

<sup>1</sup> Németnyelv-tanár, Nemzeti Közzolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Idegennyelvi és Szaknyelvi Lektorátus Tanszék; doktori hallgató, Rendészettudományi Doktori Iskola, e-mail: [bacso.bernadett@uni-nke.hu](mailto:bacso.bernadett@uni-nke.hu)

hogy egy kiemelkedő színvonalú konferencia elősegíti ezt a folyamatot. Molnár Dániel, a Doktoranduszok Országos Szövetségének elnöke üdvözölte a résztvevőket, és biztosította a hallgatóságot arról, hogy a szövetség minden támogatást megad a doktoranduszok számára hasonló események szervezéséhez, amelyek nem csupán a doktori tanulmányok sikerességét szolgálják.

A nemzetközi konferencia három plenáris előadással indította a rendezvényt. Dr. Hautzinger Zoltán nyitotta meg az előadás-sorozatot, aki megköszönte, hogy a névadója lehetett a konferenciának, hiszen az egyik tanulmányának címét kapta az esemény, amit megtiszteltetésként élt meg. Bemutatta a prezentációját, és nagy örömként érte, hogy a rendészettudomány következő generációját képviselő doktoranduszokkal oszthatta meg a gondolatait. Az ünnepélyes megnyitót követően L'udovit Fidler, a Pozsonyi Rendőrákadémia doktorandusza *A kockázatokon alapuló megközelítés bevezetése a bűncselekmények felderítése terén a Szlovák Köztársaságban* című előadásában osztotta meg a hallgatósággal a kutatási eredményeit. Ezt követően Gaál András, a CEPOL Magyar Nemzeti Iroda vezetője bemutatta az Európai Unió Bűnüldözési Képzési Ügynökségének aktuális tevékenységeit, a jövőbeli terveit és zárta le a plenáris előadásokat.

A nemzetközi konferencián a plenáris előadásokat követően öt szekcióra osztották fel a tématerületeket. Az első szekcióban a büntetőeljárás, büntetés-végrehajtás; a másodikban az idegen nyelvű rendészet; a harmadikban a bűnözés, kriminálpszichológia, fiatalkorúak; a negyedikben a kriminalisztika, kriminológia, forenzikus tudományok; és nem utolsósorban az ötödik szekcióban a határrendészet, migráció témaköreiben hallhattak a résztvevők előadásokat.

Dr. Nyeste Péter r. alezredes, egyetemi docens vezette az első, a „Büntetőeljárás, Büntetés-végrehajtás” szekciót. Első előadóként Lippai Zsolt hívta fel a figyelmet a Magyarországon jelenleg is működő becsületbíróságokra. A becsületbíróságok korábban is működtek más-más néven a történelmünkben. A prezentáció történelmi korokon keresztül mutatta be a Johannita Lovagrend bünbánati reguláját, majd a második világháború után a szocialista becsületbíróságok tevékenységén át eljutottunk a hatályos szolgálati törvényben meghatározott becsületbíróságokhoz. E bíróságokról azt lehet tudni, hogy nem hivatásos bírókból állnak, de ettől függetlenül ők hoznak döntést a rendészeti szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról. A becsületbíróságok célja a közösség becsületének és rendészeti szellemének védelme.<sup>2</sup>

Dr. Mitrovics Zoltán *Egészségügy a büntetés-végrehajtásban* címmel tartotta meg az előadását. Az egyén jogi státusza megváltozik abban az esetben, ha a büntetés-végrehajtási intézetbe kerül, módosul a feltételrendszere az egészséghez való jog érvényesülése terén is. Ha nem megfelelő egészségügyi ellátásban részesülnek, akkor megsérülhet az emberi méltósághoz való joguk. Az előadás kitért az Alaptörvény által garantált egészséghez való jogra. Az előadó azt kutatta, hogy a büntetés-vég-

<sup>2</sup> LIPPAI 2023a; LIPPAI 2023b; LIPPAI 2023c.

rehajtási intézetekben a fogva tartott személyek jogai egészségügyi vonatkozásban mennyire érvényesülnek. Az érdekes előadás végén a hallgatóság kérdéseket tett fel, amelyeket az előadó meg is válaszolt, többek között az anyák fogva tartásával vagy a fogyatékos személyek befogadásával kapcsolatban.

Dulai Péter doktorandusz *Amiért halál járt – Utolsó kivégzettek a Kádár-korszakban* című előadásában másfél éves kutatásának eredményét mutatta be, amely már könyv formájában is megjelent.<sup>3</sup> A kutatás célja az volt, hogy átfogóan és komplex módon elemezze azokat a rendszerváltás előtti büntetteket, amelyeket a Kádár-korszakban halálra ítélt emberek követtek el. Megtudhattuk azt is, hogy milyen esetekben kaptak az ítélték halálbüntetést. A módszertan magában foglalta a levéltári kutatásokat, sajtóelemzéseket és interjúkat is.

Ezt követően Dr. Skorka Tamás *Szabálysértési „kontra” közigazgatási bírság* című előadása mutatta be a manapság szabálysértési jogsértések közigazgatási jog hatálya alá való átszivárgásának okait vizsgálva. A prezentáció az egyik lehetséges okot, a szankciórendszert és azon belül is főként a bírságolást elemezte. Összehasonlította a 2012-es és a 2017-es törvényi szabályozást, emellett az objektív felelősség és a magasabb bírságok szerepét is kiemelte. Érdekes összefüggéseket hozott felszínre az összehasonlítás, miszerint az objektív felelősségi forma, a magasabb bírságösszegek és a jogi személyekre is kiterjedő felelősségre vonás jelentős tényezők, de nem kizárólagosak a jelenség magyarázatában.<sup>4</sup>

Erdélyi Csaba hosszú évek börtönlelkész tapasztalatainak birtokában *A vallásgyakorlás szerepe a büntetés-végrehajtási szervezet reintegrációs tevékenységében* címmel tartott előadást. A fogvatartotti reintegráció kérdéskörén belül érdemes azzal foglalkozni, hogy tud-e az ember jó irányba változni. Szükségessé vált a vallásgyakorlás fontossága, hiszen a büntetés-végrehajtási szervezet reintegrációs tevékenységének eredményességéhez vezethet. Az előadásban különbségeket és hasonlóságokat is bemutatott az állam és az egyházak közötti együttműködésben. Az előadó értékelte az eddigi eredményeket, illetve bemutatta a különféle nézeteket. E prezentációk révén a szekció résztvevői mélyebb betekintést kaphattak a büntetőeljárás és büntetés-végrehajtás aktuális kérdéseibe és kihívásaiba, valamint azok történelmi és jogi hátterébe.

Dr. Erdős Ákos pénzügyőr őrnagy, mb. osztályvezető szekcióvezető vezetésével bonyolították le az „Idegennyelvű rendészet” elnevezésű II. szekciót, amelyet a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Oktatási Központjában, illetve Microsoft Teams alkalmazáson keresztül, online formában is követhettek az érdeklődők. Összesen kilenc előadást hallhattunk angol és német nyelven. Először Csontos-Nagy Ivett doktorandusz tartotta meg angol nyelvű előadását, aki a szervezett bűnözés és a kiberbűnözés kapcsolatáról beszélt. A szervezett bűnözői csoportok elkövetési magatartásait egyre inkább a kibertér jellemzi, amely még inkább biztosítja számukra

<sup>3</sup> DULAI 2023; DULAI 2022.

<sup>4</sup> SKORKA 2023: 201–220.

az anonimitást, ami kevésbé kockázatos. A kutatásában kitért arra, hogy milyen kapcsolódási pontok vannak ezen a területen, megjelenhet-e a szervezethez a kibertérben, illetve, hogy mit is jelentenek az elkövetési magatartások.

Ezt követően Kovács Éva angol nyelvű előadása során elhangzott a Security Technology English, azaz az angol biztonságtechnikai szaknyelv oktatásának fontossága. Munkája során a Feladatorientált Felkészítés (*Mission Oriented Preparation*, MOP) koncepcióban lényegesnek tartja, hogyan lehet a szaknyelvoktatást a Közös Európai Referenciakerethez igazítani és új kutatási eredményeket bevonni.<sup>5</sup> A résztvevők betekintést kaphattak az elkészített tananyagokba, illetve tankönyvrészletekbe.

Takács Gergely szintén angol nyelven tartotta meg előadását a magyar katasztrófavédelem szerepéről és tevékenységeiről. Különböző esetekben nyújtott támogatást Magyarország az Unió Polgári Védelmi Mechanizmus keretein belül. A jelentőségét leginkább a magyar katasztrófavédelem integrált rendszere és a nemzetközi partnerekkel való együttműködés adja. A kutatásának célja az volt, hogy megismertesse a mechanizmus működési elveit, lehetőségeit, valamint a jövőbeli terveit.

Ezek után Ürmösné Dr. Simon Gabriella, Barnucz Nóra és Dr. Dominek Dalma Lilla az *Innovatív módszerek az angol szaknyelvoktatásban, különös tekintettel az AR flow élményére* címmel adták elő érdekesítő angol nyelvű prezentációjukat. Elhangzott, hogyan építik bele az innovatív módszereket az oktatásba, illetve, hogy milyen módon válik az oktatás sikeressé az AR használata esetén. A kutatásuk célja, hogy felhívják a figyelmet a kiterjesztett valóság alkalmazásának hatékonyságára a rendészeti szaknyelvoktatásban, hiszen e módszerrel növelhető a hallgatói motiváció, valamint effektíven fejleszthetők a nyelvi készségek.<sup>6</sup>

Dr. Szabóné dr. Gál Marianna előadásában angolul a korrupció biztonsági kihívásként kezelését célzó nemzetközi kezdeményezésről beszélt. A korrupció biztonsági fenyegetésként való kezelésének jelentőségét emelte ki nemcsak hazai, hanem nemzetközi szinten is. Bemutatta a korrupciós kihívásokat, valamint a korrupció elleni nemzetközi kezdeményezéseket.

Az angol nyelvű előadásokat követték a német nyelvűek. Elsőként Kakócz Krisztián elmondta, hogy az Európai Unióba a 2015-ös migrációs válság során nagy számban érkeztek menekültek, akik Magyarországot tranzitországgként érintették. Ez a folyamat a magyar hatóságok számára is kihívást jelentett, hiszen át kellett szervezniük a feladataikat, különösképpen az idegenrendészeti feladatok végrehajtását illetően. Elsősorban a magyar–szerb, majd a magyar–horvát határszakaszon is létrehozták a fizikai határzárakat, hiszen tiltott területeken akartak bejutni a menekültek. Az előadásban hallottunk az új, egyszerűsített eljárási rend bevezetéséről, tartalmáról, az előnyeiről és a hátrányairól.

Ezt követően Bacsó Bernadett, az NKE oktatója bemutatta a kannabisz liberalizációjának németországi folyamatát. Kiemelte, hogy egyre több intézkedést tettek

<sup>5</sup> KOVÁCS-KOVÁCS 2022; SZABÓ-KOVÁCS 2021.

<sup>6</sup> ÜRMÖSNÉ-KOVÁCS 2022a: 191–219; ÜRMÖSNÉ-BARNUCZ-KUDAR 2022: 2113–2133; DOMINEK-BARNUCZ 2022; DOMINEK et al. 2023: 85–100; ÜRMÖSNÉ et al. 2021: 185–195; BARNUCZ 2022.

a kábítószer rekreációs célú használatának bevezetésére. A prezentáció az Európai Bizottság által már jóváhagyott német kannabiszlegalizációs tervét mutatta be. Az előadó kitért a kannabisz fogyasztásának társadalmi, gazdasági és politikai következményeire. A 2024-es évben kiderül, hogy a kannabisz legalizálása új kapukat dönget-e, elősegíti-e a feketepiac megszűnését, vagy éppen az ellenkezőjét éri el, és az illegális útvonalak tovább fejlődnek.<sup>7</sup>

Hollósvölgyi Máté előadása a végrehajtási dilemmákról szólt, amelyek a megelőző pártfogás mint gyermekvédelmi intézkedés alkalmazása során felmerülnek. A nehézségeket abban látja, hogy a pártfogó felügyelők nincsenek felruházva olyan jogokkal és eszközökkel, amelyekkel a fiatal elkövetőket együttműködésre készítenék. A jogszabályok javítására és továbbfejlesztésére lenne szükség a jogintézmény hatékony működéséhez.

Németh Ágota a Közép-Európai Rendőr-akadémia (KERA) szervezetét és működését mutatta be. Megemlítette a KERA szerepét a regionális rendészeti továbbképzésben és a közös nemzetközi együttműködés támogatásában. Az előadó ismertette a KERA célját, amely nem más, mint a nemzetközi rendészeti együttműködés támogatása. Ezen előadások alapján a szekció résztvevői átfogó képet kaphattak az idegen nyelvű rendészet aktuális kérdéseiről, kihívásairól és innovatív megoldásairól.

A III. szekciót Dr. Vári Vincze egyetemi docens vezette, amit Papp Dávid *A '70-es évek körzeti megbízotti szolgálati forma változástörténetének mérföldkövei* című előadásával nyitott meg. Hazánkban a közrendvédelmi szolgálati ág egyik legfontosabb alappillére a körzeti megbízotti szolgálati forma, amely a 70. évfordulóját ünnepli, és ma is komoly kihívásokkal néz szembe. Az előadás célja volt, hogy bemutassa a szolgálati forma történetének legfontosabb állomásait, az aktuális helyzetét, valamint annak lehetséges jövőbeli követelményeit.<sup>8</sup>

Kardos Pál folytatta a szekciós előadásokat *A polgárőrség megújuló képzési rendszere* című bemutatójával. A prezentáció a polgárőrök képzésének és fejlesztésének aktuális állapotát mutatta be. Az előadó hangsúlyozta, hogy a Covid-19-pandémia új kihívások elé állította a képzési rendszert. A személyes találkozók korlátozásai és a távolságtartás miatt szükségessé váltak az alternatív oktatási módszerek. Ennek eredményeként bevezették az e-learning-módszert és az online vizsga lehetőségét. Összességében elmondható, hogy a polgárőrség folyamatosan adaptálódik az új kihívásokhoz.

Ezek után Dr. Bói László prezentációja következett *A városfejlesztési szakaszok és a bűnözés kapcsolata a főváros VIII. kerületében* témában. A városok fejlődése és a bűnözés kapcsolata komplex és sokrétű. Az előadás célja volt, hogy bemutassa a városfejlesztés három kulcsfontosságú szakaszát és ezeknek a szakaszoknak a hatásait a bűnözési statisztikákra, különös tekintettel a közterületen elkövetett bűncselekményekre és a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményekre. Összefoglalva,

<sup>7</sup> BACSÓ 2022: 53–63; BACSÓ 2023: 9–18.

<sup>8</sup> PAPP-MAJOR 2022: 2645–2661; TIHANYI-PAPP 2022a: 907–925; PAPP 2023a; TIHANYI-PAPP 2022b: 689–703; PAPP 2023b; TIHANYI-PAPP 2022c: 589–605.

a városfejlődés és a bűnözés közötti összefüggés megértése kulcsfontosságú a városi területek biztonságának és életminőségének javításában.

Majd a III. szekció zárásként Virágh-Vízvári Fanni *A javítóintézeti pedagógusok hatékony együttműködését segítő munkamódok kidolgozásának szükségessége: Egy javítóintézetben végzett kutatás részeredményei* című bemutatója következett. A kutatás a javítóintézetekben dolgozó pedagógusok mentális egészségének és munka közbeni együttműködési készségeinek vizsgálatát célozta meg, ami három hazai javítóintézetben zajlott, és középpontjában a pedagógusok álltak, akik ezen intézményekben nevelői feladatokat látnak el. A kutatás eredményeként célul tűzték ki egy olyan program kidolgozását, amely hatékony együttműködési munkamódokat tartalmaz a javítóintézeti feladatellátás támogatása érdekében.<sup>9</sup>

A IV. „Kriminálisztika, kriminológia, forenzikus tudományok” szekciójának magyar nyelvű előadásaira a Nemzeti Közszerződési Egyetem Oktatási Központ O-415-ös tantermében, Dr. Németh Zsolt ny. r. ezredes, egyetemi docens szekcióvezető irányításával került sor. Elsőként Mészáros Andrea *Valódi arckok* című előadása a biometriai személyazonosítás skáláján viszonylag újnak számító, arc felismerésén alapuló azonosítás sikerességének tényezőit mutatta be. Elmondta, hogy nemcsak az arcképeket tartalmazó adatok minősége a kérdés, hanem kategorizálhatók a befolyásoló tényezők az alapján, hogy ténylegesen módosítják-e az arcberendezést, vagy csak átmenetileg módosítják annak jellegzetességeit. Az előadás hangsúlyozta, hogy bár az arcképelemzés számos kockázati tényezővel rendelkezik, nagy előnye, hogy az eredményességhez elegendő egy arcképmás az azonosítani kívánt személyről, nincs szükség fizikai kontaktusra.

Petrétei Dávid *A kriminálisztika és a forenzikus tudományok ostroma* című előadásában az új évezred kezdetén intenzív kritikáknak voltak kitéve, mivel a jogtudományban, a jogalkalmazói körökben és néha még a jogalkotók között is kérdéseket vetettek fel az ágazatok relevanciájával és alkalmazhatóságával kapcsolatban. Az előadás során bemutatta e kritikai hullám kezdetét, a kilencvenes évek jelentős amerikai bírói döntéseit, az úgynevezett Daubert-döntéseket. Ezenkívül ismertette a Sydney-i Kiáltványt, amely paradigmaváltást kíván képviselni ezen a területen.

Erdélyi Katalin *Az írásszakértői bizonyítás eredményessége a magyar büntetőeljárásban* címe alatt bemutatott kutatás során az írásszakértői vélemények bírósági alkalmazásának hatékonyságát vizsgálták. A kutatás alapját 1008 bírósági ítélet elemzése adta, amelyek 2017 és 2022 között születtek büntető és polgári peres ügyekben. A kutatás egyik fő újítása, hogy a mesterséges intelligencia eszközeit alkalmazva szeretnék tovább fokozni az írásszakértői munkásság hatékonyságát a kriminálisztika területén.<sup>10</sup>

Dr. Kovács-Szitkay Eszter *A jogkövetés/szabályoknak való megfelelés és a legitimitáció árnyalatai a kriminológiában* című előadásában viszonylag új területként kezdte vizs-

<sup>9</sup> VIZVÁRI 2020: 94–101; VIRÁGH-VIZVÁRI 2022: 59–71.

<sup>10</sup> ERDÉLYI et al. 2023: 61–73; ERDÉLYI 2022: 1793–1807; KOVÁCS et al. 2022: 242–244.

gálni a jogkövetés és szabályoknak való megfelelés témáját. A kutatások során egyre szélesebb körben tárgyalt téma vált belőle, amelyben a hatalommal rendelkezők legitimációja is kulcsfontosságú fogalmi elemként jelent meg. Az előadásban a jogkövetés és legitimáció közötti összefüggést és az alapvető legitimációs elvárásokat mutatta be. Ezt követően egy saját kutatás keretében a romákra koncentrálnak vizsgálta ezeket az elvárásokat, két tanulmány és egy romákkal foglalkozó szakemberrel készült interjú alapján. A kutatás eredményeként nemcsak az igazságszolgáltatás szereplőinek legitimációjába nyertek betekintést az előadást meghallgatók, hanem egy új, „hozzáférés” nevű legitimációs elvárás is napvilágot látott, amely a jogkövetés és legitimáció vizsgálatának további aspektusát képezi.

Dr. Pokker Zoltán Péter *A hangfelvételek készítése és azok felhasználhatósága a leplezett eszközök szabályozásának tükrében* címmel tartotta meg előadását. A rendvédelmi szervek fő küldetése a bűncselekmények felderítése, amelyhez megfelelő jogszabályi paletta szükséges. A jogalkotó biztosítja ezt a keretet, aminek fontos szerepe van mind az állampolgárok, mind a hatóságok számára. Ezen belül magas prioritással kezelt a leplezett eszközökkel végzett felderítés. A bemutató a hangfelvételek jogi aspektusait mutatta be, és azokkal kapcsolatos jogfejlődést előirányzó gondolatokat is tartalmazta.

Szabó Richárd *A pénzügyi biztonság a hamisítás tükrében* című előadásában áttekintette a pénzügyi biztonság alapelveit, bemutatva a készpénz társadalomban lévő különböző formáit és azok biztonsági alapjait. Kiemelte a pénzhamisítás elméletét és a mögötte álló motivációkat és technológiákat. A prezentáció során történelmi és gyakorlati példákat is felvonultatott, és szakmai következtetéseket fogalmazott meg a jövőre vonatkozóan. Az előadás és a konferencia magas színvonala miatt élénk szakmai diskurzus alakult ki.

Az V. „Határrendészet, migráció szekció” előadásainak megtartására a Nemzeti Közzolgálati Egyetem Oktatási épület O-408-as tantermében került sor. A szekcióvezető Vájlok László, a Határrendészeti Tanszék megbízott vezetője volt. Első előadóként Kalmár Ádám *Határrend és határvita a Dunán a schengeni határellenőrzés tükrében* című előadását hallhatták. A prezentációjában bemutatta, hogy a Duna kiemelt fontosságú a vízi közlekedés szempontjából, hiszen a Horvátország és Szerbia közötti határvita a mai napig fennáll. Az előadás során betekintést kaptak a résztvevők a határkijelölés nemzetközi joggyakorlatába.

Ezt követően dr. Márton Balázs beszélt az Európai Unió bünyügyi együttműködési rendszeréről és az Eurojust ügynökség szerepéről, igazságügyi és rendőrségi szempontból vizsgálva a büntetőügyeket, amelyeket illetően az Európai Unió tagállamai szorosan együttműködnek egymással. Az évek során újonnan fellépő bünyügyi kihívások miatt változások történtek. Az előadás kiemelte, hogy létfontosságú a bünyügyi együttműködés, és folyamatos fejlődésre van szükség az Európai Unió tagállamai közötti kooperációban.

A következő előadó dr. Mágó Barbara volt, az NKE oktatója, aki az állampolgárságtól való állami megfosztás intézményének nemzetközi helyzetét elemezte. Úgy

véli, hogy megváltoztak az állampolgársággal kapcsolatos intézkedések, hiszen 10 évvel ez előttig nem volt jellemző, hogy Magyarországon visszavonták az állampolgárságot. Az állampolgárságtól való megfosztás védelmi eszközként is funkcionál a nem elfogadott polgárokkal szemben.

Urbán Ferenc bemutatott egy általa végzett nemzetközi kutatást, amely félig strukturált interjú készítés módszerével kereste a választ az EU széttagolt migrációs statisztikai rendszerének javítására. A kényszmigráció követésére új típusú, longitudinális megközelítést javasolnak a szakemberek annak érdekében, hogy a statisztikai adatgyűjtések központosítása hatékonyan funkcionáljon és kiküszöböljék a jelenleg is fennálló hiányosságokat.

A következő előadó Bartus Gábor volt, aki a vasúti határforgalom-ellenőrzés aktuális helyzetét elemezte. Elmondta, hogy a határátkelők szempontjából a vasúti határforgalom-ellenőrzés hasonlít a többi határforgalom-ellenőrzéshez, mégis a feladat-végrehajtást tekintve a helyszínek és az elemek eltérnek egymástól. A prezentációjában kitért arra, hogyan működik Magyarországon a vasúti határforgalom-ellenőrzés, elmondta, hogy milyen szolgálati feladatok tartoznak hozzá, mik az európai uniós, nemzetközi és hazai jogszabályi keretei.

A szekcióülés zárásaként dr. Batori Annamária arra kereste a választ, hogyan alakul az országok önvédelemhez való joga a nemzetközi jogi környezetben. Az előadás egy nagyon fontos témát járt körbe, miszerint a nemzetközi jog mennyire szabályozza azokat az eseteket, amikor egy állam úgy véli, hogy az állampolgárai nincsenek biztonságban és fenyegetettségnek vannak kitéve. Előadásában gyakorlati példákon keresztül vizsgálta a témát, kiemelve a Hamász és Izrael közti konfliktust.

A rendezvény céljai közt is megjelenő közösségépítés, az aktuális rendészettudományi kutatások nemzetközi nyilvánosság elé tárása lehetősége, a kritikus, de mégis támogató közeg mind-mind megvalósultak a konferencia rendezésével. A konferencia előadói aktuális rendészettudományi kérdésekkel kapcsolatban fogalmazták meg hipotéziseiket, vagy fő kutatási kérdéseiket, és ezekre előadásaikban válaszokat szolgáltatottak a hallgatóságnak. A szekcióvezetőket mindvégig a segítő szándék vezette, így több szekcióban is érdemi vitához segítették a résztvevőket az előremutató kérdéseikkel és hozzászólásaikkal.

## Irodalomjegyzék

- BACSÓ Bernadett (2022): A drogpolitika liberalizációjának társadalmi hatása. *Magyar Rendészet*, 22(2), 53–63. Online: <https://doi.org/10.32577/mr.2022.2.3>
- BACSÓ Bernadett (2023): A kábítószerrel összefüggő bűnözés elleni küzdelem és a főbb térbeli jellemzői a kábítószer-bűnözésnek a német nyelvű országokban. *Bűnözésföldrajzi Közlemények*, 4(3–4), 9–18.
- BARNUCZ Nóra (2022): Digitális pedagógia alkalmazásának lehetőségei a rendészeti szaknyelvi órán. *Magyar Rendészet*, 22(2), 183–196. Online: <https://doi.org/10.32577/mr.2022.2.12>

- DOMINEK Dalma Lilla – BARNUCZ Nóra (2022): The Educational Methodology of Flow at the University of Public Service. *Practice and Theory in Systems of Education*, 1(17), 1–7.
- DOMINEK Dalma Lilla et al. (2023): A digitális flow világa – Egy kísérlet első eredményei. *Tudásme-  
nedzsment*, 24(2), 85–100. Online: <https://doi.org/10.15170/TM.2023.24.2.8>
- DULAI Péter (2021): *Gyilkosság a panel tetején*. Budapest: Cser.
- DULAI Péter (2023): *Amiért halál járt – Utolsó kivégzettek a Kádár-korszakban*. Budapest: Cser.
- ERDÉLYI Katalin (2022): A kockás papírtól a digitális e-jegyzőkönyvig A kézírás szakértői vizsgálá-  
latának dokumentálása. *Belügyi Szemle*, 70(9), 1793–1807. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.9.4>
- ERDÉLYI Katalin et al. (2023): A magyar igazságügyi könyvszakértői vélemények bírósági befo-  
gadásának vizsgálata gépi tanuló algoritmussal. In *Integrált gondolkodás és integrált vállalati  
jelentés: fenntarthatósági kockázatok a gazdasági és energetikai válság árnyékában. Magyar Tudo-  
mány Ünnepe konferenciakötet 2023*. Budapest: Budapesti Gazdasági Egyetem, 61–73. Online:  
[https://doi.org/10.29180/978-615-6342-50-8\\_5](https://doi.org/10.29180/978-615-6342-50-8_5)
- KOVÁCS Éva – KOVÁCS Tibor (2022): Identification and Authentication Potentials Based on Li-  
mited Biometric Data. In KOVÁCS Tünde Anna – NYIKES Zoltán – FÜRSTNER Igor (szerk.): *Se-  
curity-Related Advanced Technologies in Critical Infrastructure Protection: Theoretical and Practical  
Approach*. Heidelberg: Springer Netherlands, 391–404. Online: [https://doi.org/10.1007/978-94-024-2174-3\\_34](https://doi.org/10.1007/978-94-024-2174-3_34)
- KOVÁCS Gábor et al. (2022): Contamination of Forensic DNA Evidence in the Light of Hungarian  
Court Decisions – A Review of 25 Years. *Forensic Science International: Genetics Supplement Se-  
ries*, 8, 242–244. Online: <https://doi.org/10.1016/j.fsigss.2022.10.049>
- LIPPAI Zsolt (2023a): Gondolatok a magánbiztonsági kutatások jelentőségéről. In KOVÁCS István  
(szerk.): *A kor szellemében: tudományos válaszok a világban jelentkező különböző veszélyforrásokra*.  
Budapest: Magyar Rendészettudományi Társaság, 113–126.
- LIPPAI Zsolt (2023b): Magánbiztonságról határtalanul. *Belügyi Szemle*, 71(6), 971–1000. Online:  
<https://doi.org/10.38146/BSZ.2023.6.3>
- LIPPAI Zsolt (2023c): A biztonság megteremtésének és fenntartásának állami és nem állami sze-  
replőiről. *Belügyi Szemle*, 71(8), 1391–1417. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2023.8.4>
- PAPP Dávid (2023a): The Current Challenges of the Hungarian Neighbourhood Police Officers’  
Form of Service. In CZENCZER Orsolya – KOVÁCS Gábor – MÉSZÁROS Bence (szerk.): *I. Ludovika  
International Law Enforcement Research Symposium Conference Proceedings*. Budapest: Magyar  
Rendészettudományi Társaság, 147–150.
- PAPP Dávid (2023b): Körzeti megbízotti szolgálat. In TIHANYI Miklós (szerk.): *Közrendvédelem*.  
Budapest: Ludovika, 95–118.
- PAPP Dávid – MAJOR Róbert (2022): A körzeti megbízott közlekedésrendészeti feladatainak tör-  
ténete. *Belügyi Szemle*, 70(12), 2645–2661. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.12.6>
- SKORKA Tamás (2023): A szabálysértési törvény első évtizede. *Magyar Rendészet*, 23(2),  
201–220. Online: <https://doi.org/10.32577/mr.2023.2.12>
- SZABÓ Anikó – KOVÁCS Éva (2021): A személy- és vagyonőrök objektumspecifikus fejlesztési  
terve (IDPS) MOP-kiterjesztéssel. *Magyar Rendészet*, 21(3), 139–154. Online: <https://doi.org/10.32577/mr.2021.3.10>
- TIHANYI Miklós – PAPP Dávid (2022a): A körzeti megbízotti szolgálat története 3. A rendszer-  
váltózástól. *Belügyi Szemle*, 70(5), 907–925. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.5.2>
- TIHANYI Miklós – PAPP Dávid (2022b): A körzeti megbízotti szolgálat története 2. A kezdetektől  
a rendszerváltózásig. *Belügyi Szemle*, 70(4), 689–703. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.4.3>
- TIHANYI Miklós – PAPP Dávid (2022c): A körzeti megbízotti szolgálat története 1. A kezdetek.  
*Belügyi Szemle*, 70(3), 589–605. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.3.8>
- ÜRMÖSNÉ SIMON Gabriella – BARNUCZ Nóra – KUDAR Mariann (2022): Út az Innovatív Tanszék  
első helyezett díja felé. *Belügyi Szemle*, 70(10), 2113–2133. Online: <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.10.11>

- ÜRMÖSNÉ SIMON Gabriella et al. (2021): A rendészeti szaknyelv szerepe a felsőoktatásban és az új nyelvi stratégia bevezetése. *Porta Lingua*, (1), 185–195. Online: <https://doi.org/10.48040/PL.2021.15>
- ÜRMÖSNÉ SIMON Gabriella – KOVÁCS Éva (2022a): Az online oktatás hatékonysága a rendészettudományi karon az oktatók és a hallgatók szemüvegén keresztül – egy hibrid kutatás eredményei. *Védelem Tudomány*, 7(1), 191–219.
- VIRÁGH-VIZVÁRI Fanni (2022): A gyermekvédelem és a büntetés-végrehajtás metszéspontján – A javítóintézeti dolgozók feladatellátásához szükséges kompetenciák a zárt intézeti oktatás tükrében. *Börtönügyi Szemle*, (3), 59–71.
- VIZVÁRI Fanni (2020): A kompetenciafejlesztés szükségessége és annak lehetőségei a javítóintézetben dolgozóknál. In DUNÁS-VARGA Ildikó: *VI. Ifjú Pszichológiai és Neveléstudományi Kutatók Országos Konferenciája 2020*. Tanulmánykötet. 94–101.

## ABSTRACT

### **International Law Enforcement Conference Report on the Frontiers of Law Enforcement**

Bernadett BACSÓ

*The paper summarises the presentations of the international conference “Police Sciences and its related sciences”. The event, organised at the Ludovika University of Public Service, was part of the series of events of the Hungarian Science Day. The main themes of the conference, such as criminal justice, border management, administrative police, criminology, criminology, cyber defence, public security, international policing and police theory and history, provide an opportunity for doctoral students, researchers and academics to present their research and report on their experiences through topics within police science.*

**Keywords:** *police science, disciplines, crime, migration, cooperation, security, criminal justice*